



# 禁炮令实施,环卫工人乐了

# 春节假期市区或减少200余吨“炮灰”

## 禁炮令让鹰城广场静下来

1月3日上午8点半,在鹰城广场健身器材区旁的绿化带,徐春阳一手拎着保洁袋,一手拿着长夹子,低头将地上的烟头、纸屑捡进垃圾车内。经过两个小时打扫,他的责任区的清扫任务已经完成。徐师傅今年50多岁,在鹰城广场区域清扫路面近30个年头。以往,他一到过年就发愁。尤其是除夕、初一、初五、十五这几天,鹰城广场上放炮的从早放到晚一直不断,他和同事们只能不停地弯着腰扫啊扫。路边的垃圾桶根本不够放炮屑,他们每人拿着个大编织袋,直接用双手将炮屑扔进去。

“2017年春节会是一个让人高兴的春节。”徐师傅兴奋地说。禁炮令实施后环卫工人们的工作量会减少许多,和平日里的垃圾量几乎差不多,这个春节他将过得不那么疲惫。

鹰城广场管理办公室主任肖升光告诉记者,鹰城广场占地234亩,绿化面积102万平方米,是市区最大、基础设施较为完善的休闲广场。特别是去年上半年,广场北部区域景观改造全部完工对社会开放,广场华丽转身后的“高颜值”令市民赞不绝口。目前广场各类照明设施639组,垃圾箱近百套,座椅百余处。

肖升光说,鹰城广场早在2012年起就呼吁在广场范围内禁炮。由于广场位于闹市区,人流量大,每逢春节,压力最大的就是环卫工人。平时广场日产垃圾一吨左右,春节期间,垃圾量增长一倍,其中鞭炮垃圾占一半左右,环卫工人的工作时间相应延长一两个小时。另外,在春节期间,一些流动炮摊经常聚集在广场周边,广场的景观灯、垃圾箱等被炸坏,绿地被熏黑的情况屡有发生。禁炮令实施后,今年春节,广场有望告别鞭炮声,市民们能在安静、优美的环境中游园休闲,广场上的基础设施能免受爆竹之害,周边居民也能睡个好觉,真是一举多得。

## 禁炮令让环卫工人真正过年

荆丽萍,高二凤是新华区环卫局环卫一所的职工,她俩负责建设路新华区政府至凌云路之间的道路清扫。荆丽萍说,以前每逢春节商家放炮最多,正月初一、初五、初六、十五,商家都会买来鞭炮在门口放,以前光是清理鞭炮箱子就够腰酸背痛的。禁炮令出台后,如果大家能够遵守规定,她就不用拿编织袋装炮屑了,工作量会和平时差不多。

高二凤从事环卫工作已经有20多年,每年春节她和同事们都坚守在岗位上。“春节坚守岗位是我的职责所在,可是清扫炮屑真让人恼火。”原来,环卫工人的清扫工作,数春节期间最重。“以前,刚刚扫过的道路,一会又有人放烟花爆竹,我们又要重新扫,经常连水都喝不上,腰都直不起来。”高二凤说,如果禁炮令能落实,她的清扫工作则轻松了许多,也能抽个时间串串亲戚,和家人一起好好过个年。

新华区环卫局有关负责人说,该区平日垃圾清运量约170吨,春节期间每天超过200吨。该辖区春节期间产生的烟花爆竹垃圾连年减少,去年每天的垃圾量约五吨。记者随后从市城管处及市生活垃圾填埋场了解到,春节期间,市区生活垃圾日清(转)运、处理量达到千余吨,其中鞭炮垃圾三十多吨。据相关部门负责人预计,禁炮令实施后,今年春节放假期间,市区产生的鞭炮垃圾将减少超过200吨。

□记者 傅纪元

本报讯 市政府日前下发通知,在市区范围内全面禁止燃放烟花爆竹。面对即将到来的春节,“禁炮令”的实施,环卫工人举双手赞成。1月3日,记者分别采访了市生活垃圾填埋场、新华区环卫局负责人及鹰城广场、建设路等路段的环卫工人,大家均认为,“禁炮令”不仅有助改善空气质量,很多在春节期间被炮屑“拖累”得腰都直不起来的环卫工人,也会因此轻松许多。



昨天早晨,在市区建设路,一家商店刚开业,店主在门前燃放鞭炮以示庆祝。呛人的硝烟弥漫四周,大量炮屑落了一地,既污染了大气环境,又增加了环卫工的劳动量。

本报记者 李英平 摄

## 雾霾天到底该不该停课?

### 教育部门:须看预警级别是否达到停课标准

□记者 傅纪元 通讯员 王斌

本报讯 这几天市区雾霾肆虐,能见度较低。雾霾天气下,学校是否停课成为家长们议论的热点。有的家长认为在恶劣天气下学校应该停课,以保护孩子们的身体健康;有的家长认为学校停课孩子在家没人管,频繁停课会影响学生期末复习进度。昨天,市教育局发布信息表示,教育部门会密切关注我市空气质量状况,严格按照《平顶山市重污染天气应急预案》(以下简称《预案》)要求落实应急响应措施,并及时将家长们的诉求向市重污染天气应急指挥部等政府部门反映。

据了解,市政府曾于2016年11月5日出台《预案》,《预案》把重污染天气的预警级别分为四级,并用相应颜色进行标示,四级预警级别从低到高分别是蓝色、黄色、橙色和红色。当预测AQI日均值(24小时均值,下同)大于200且未达到高一级别预警条件时启动蓝色预警;当预测AQI日均值大于200并将持续2天及以上,且未达到高一级别预警条件时启动黄色预警;当预测AQI日均值大于200并将持续3天,且出现AQI日均值大于300的情况时启动橙色预警;当预测AQI日均值大于200并将持续4天及以上,且AQI日均值大于300并将持续两天以上,或预测AQI日均值达到500并将持续1天以上时启动红色预警。

《预案》针对每个预警级别都制定了相应的响应措施。其中启动重污染天气红色预警时,我市将采取所有幼儿园、中小学校停课等措施。

市教育局有关负责人介绍,进入冬季后,我市雾霾天气增多,教育部门密切关注我市空气质量状况,启动应急响应预案需有平顶山市重污染天气应急指挥部预警通知,且要根据预警级别,落实应急响应措施,及时按照有关规定发布、变更和解除预警信息。市政府曾于2016年12月19日16时将重污染天气由橙色(II级)预警升级到红色(I级)预警。市教育局立即采取相应措施,及时发布紧急通知,全市初中、小学、幼儿园于12月20日停课一天,高中停止体育课和户外活动。

记者就此咨询市重污染天气应急指挥部负责人,其表示,近日,我市空气能见度较低,可是空气质量属于中度污染,没有达到停课标准。比如1月4日10点左右,市区AQI指数为163,PM2.5值为124。市教育局已下发通知,全市各中小学校停止体育课和一切户外活动,并结合学校实际情况,尽可能缩短在校时间。相关人员提醒学生及家长,做好上学和放学途中的安全及健康防护工作。



shuangfeng shopping mall  
无论老城新城 购物尽在双丰

## 抢购节礼莫等待

# 过了腊八就过年。

活动时间: 1月5日(四) - 8日(日)

### 腊八抢年货 满额五级礼

活动期间, 凡在双丰商城、双丰百货中心店当日累计购物满:

380元以上 特例满1200元以上	780元以上 特例满2400元以上	1280元以上 特例满3600元以上	1880元以上 特例满4800元以上	2680元以上 特例满6000元以上
				
禧尔丽抽纸一包	纯棉毛巾一条	不锈钢盆一个	四碗四筷餐具套	枕套一对

### 腊八抢年货 工行刷卡礼

活动期间, 持工行卡在两商城当日单笔刷卡购物满:

300元以上	600元以上	1000元以上	2000元以上
			
洗碗巾一条	户外刀一把	鲜香酱油一瓶	鲁花芝麻香油一瓶

**贺 金篮子百姓生活超市入驻双丰商城负一层, 敬请期待.....**

**众多知名家电品牌入驻双丰百货中心店负一楼, 元月12日盛大开业!**

1月31日20:00前VIP会员卡内积分清零, 请两商城VIP会员务必于此日期前兑换礼品。

更多精彩活动详见两商城及各专柜海报。电话: 0375-2268706 / 0375-2268118